

24所高校给出最新预估线和招生政策

多所民办二级学院今年招生计划取消,所属“母校”的本一、本二计划有所增加



女儿想学历史,老爸担心不好就业鼓励女儿读经济,怎么办?上百个陌生的专业让人不明就里,去哪儿咨询?昨天,在南京国展中心举行的今年首场高校招生咨询会上,专家们就这些考生和家长关心的问题,现场提供咨询服务。现代快报记者还在现场探得复旦、同济、上海交大等24所高校预估线和招生政策。

现代快报记者 金凤 俞月花



咨询会现场,一些家长把招生简章拍下来,回去慢慢研究
现代快报记者 徐洋 摄

咨询现场

女儿想学历史,老爸主张读经济

王先生在南财展位上,一一记下会计学、金融学和国际贸易专业往年录取分数线。“现在选专业不就是看将来的就业嘛,不能由着她的兴趣。”王先生说,女儿在南京九中就读,是文科生,选测科目是历史和地理,预估能考到310—320分之间,女儿对历史感兴趣,但在爸爸看来,这个分数只能进二流学校,如果真读了历史,将来还会难就业,所以并不支持。

南师大学工处老师蔡炳锋表示,经常遇到家长和学生选专业时闹矛盾。“部分家长对孩子选择什么专业并没有规划,对孩子的兴趣特长也不了解。一到学校的摊点上,就问哪些专业热门,但现在是热门的,未必4年后还是热门,就像前几年的计算机专业。”

同时,南师大招办主任王昕表示,别看一些专业最终录取时分数不高,报考人不多,但未来的就业前景不错,例如电气工程自动化、热能动力工程和机械工程专业。

“林学是学种树的么?”对专业不能望文生义

“林学专业将来能做什么,是研究怎么种树么?”“人文地理与城市规划专业将来能去哪里就业?”昨天咨询会现场,不少家长对于这些抽象的专业名称一头雾水。

南林大招办主任潘卫兵表示,因为缺少对专业的了解,不少家长和考生对专业望文生义,“例如林学专业,其实造纸业、发电业、生态环境类行业都需要林学知识,也都能给学生提供就业岗位,一些科研院

所也是不错的去处。”

他建议,如果找到了感兴趣的專業,不妨先去网上查查这些专业都学什么课程,再跟学长们聊聊。

多所民办二级学院今年取消招生

现代快报记者昨天在咨询会现场发现,一些民办二级学院不见踪影。

南京晓庄学院行知学院去年招生计划为480人,而今年计划数为“0”。记者了解到,原来四年前,江苏提出逐步缩减多所民办二级学院招生计划,包括南京晓庄学院、金陵科技学院、南京工程学院、盐城工学院等高校。那么,本三计划取消了,带来什么变化呢?南京晓庄学院招办主任崔伟说,取消后的本三计划,全部放到本二批次录取。

“今年很多民办二级学院计划取消,这些公办本一、本二的计划都会增加,南京晓庄学院行知学院计划取消,我们计划放到本二,去年是3600,今年是3700,计划量没有减少,考生人数却减少,这样上大学会更加容易。”崔伟表示。

不仅如此,盐城工学院今年的招生计划数为5100人,比去年计划增加了300人。同样,金陵科技学院取消本三计划后,今年该校本二批次的计划数和去年本二、本三总计划数持平,为2800多人。金陵科技学院招办主任刘亚斌分析,这一政策变化可能影响到学校今年的录取分数线,这意味着上公办本科的机会将增加。“增加计划有可能会引起考生报考的兴趣,有可能会影响每个专业的分数,这是有可能的,因为计划增加,有可能(分数)会偏低一点。”

24所高校预估线及招生政策

复旦大学

去年在江苏招生计划50人,最终录取近70人,今年为45人,若考生成绩优秀,将继续扩招。新增生态学专业。每年约400名同学申请转专业。理科省内前300名报考有希望。

上海交大

今年计划在江苏省招生110人。其中,理工科30人,文科2人,工科大平台40人,艺术类10人,医学院22人,国防生6人。招生专业有船舶海洋与建筑工程、机械与动力工程、电子信息与电器工程、材料科学与工程等。今年仍会根据学生质量确定扩招名额。

同济大学

今年在江苏招生116人,其中文科12人,招生计划与去年持平。理科省内2000名报考有希望。选测科目等级BB。

华东理工大学

今年在江苏招收理科生182人,文科生36人,理科省内排名前1万名,文科前5000名报考有希望。去年理科最低录取分数高出本一线23分,文科高出本一线13分,前年理科高出本一线29分,文科高出本一线12分。选测A+加5分录取。

长春理工大学

今年在江苏招生计划100人,预计本一线10—20分报考有希望。今年新增数学专业。

燕山大学

面向江苏招生100人,其中文史6人、理工类74人、艺体类20人。选测科目等级2B及以上,进档考生按分数优先原则依次分配专业。最好的专业包括机械类及材料类相关专业;文史类有管理类相关专业。去年,最低录取分理科本一线,文史类比一本线高一分。

河海大学

今年江苏招生计划校本部680名、常州校区460名。选测为校本部AB(不限定科目)、常州校区(BB);2013年校本部理科高本一线28分,文科高21分;常州校区高本一线8分。近三年录取的江苏理科考生在全省9500名以前。

中国药科大学

今年在江苏招生本科生495人,文科35人,理科460人,去年理科最低录取线为本一线9分,文

科为本一线10分,本一批次普通类选测等级AB,不指定科目;专科招生计划110人,文科8人,理科102人,专科(高职)批次选测等级CC;选测等级为A+A+的考生加3分;A+A的考生加2分;AA的考生加1分。

苏州大学

本一批次今年在江苏招生2491人,本二批次招生340人。本一批次选测等级要求AB,本二批次等级为BB。选测等级为双A+加3分,A+A加2分,按加分后的总成绩排序参加专业录取。去年理科最低分数线为本一线15分,文科最低分数线为本一线14分。

大连海事大学

今年在江苏招生96人,其中理科84人,文科12人。选测等级要求为AA,理科本一线20分,文科本一线15—30分报考有希望。每年有100人左右的转专业名额。

南京中医药大学

今年在江苏招生2300人,选测等级BB。新增眼视光学、软件工程、食品科学与工程(中外合作办学食品质量与安全)。本一批次往年理科本一线5分,文科本一线10分,本二批次理科线上5分,文科线上15分报考有希望。

南京工业大学

今年在江苏招收理科生2306人,文科生472人,比往年有所增长。往年本一批次理科3.7万名,文科1万名左右有希望。本二理科5万名内,文科2万名内有希望。

江苏师范大学

在江苏招生3000多人,选测科目要求为BC,文理科本一线可报考,本二批次线上10分左右可报考。

江苏第二师范学院

今年在江苏招生1200多人,选测等级为BC,今年招生专业由去年6个增加至今年13个,新增物联网工程专业,省内招生45人,电子信息工程专业省内招生25人。

沈阳工业大学

面向江苏招生90人,其中艺术类20人,本一理工类(沈阳校区)招生39人,本二文史类(沈阳校区)11人、理工类(辽阳校区)20人。今年首次在江苏招收本一批次学生,预计考生只需过省控线就有希望被

录取。本一批次电气工程及其自动化专业、机械类专业比较强。

湖南中医药大学

本一理科招生36人,本二理科招生24人,选测为2B。2013年在江苏本一批理科最低录取分为341分,平均分为343.2分;本二批理科最低录取分为319分,平均分为323.3分。

哈尔滨医科大学

在江苏招生40人。其中7年制本硕连读5人(包括基础医学2人、临床医学3人)。选测为BB。本硕连读一般要求在省本一分数线以上40分。其他只要达到本一分数线就可报考。

南财红山学院

在江苏招生1243人,其中文科招生592人,理科招生651人。选测为BC。本二线下10分左右可报考,比较好的专业有会计学、审计学、财务管理、金融学等。2013年文科投档线为293分、理科为305分。新生入学后前两年在镇江,后两年在南京。

苏大文正学院

今年在江苏招生2100人左右。选测为BC。文理科本二线下10分左右即可报考。今年本三新增普通类招生专业人力资源管理(空乘)、电气工程及其自动化(中外合作办学)。

南工大浦江学院

今年招生总数2150人。新增轨道交通信号和控制专业计划在省内招生50人。

南通大学杏林学院

今年计划招生2600人,比去年增加600人。新增广播影视专业,计划招生60人。

江苏信息职业技术学院

在江苏招生4000人左右。选测等级为CC,考生高考分数预计在230分左右即可报考。

南京信息职业技术学院

今年在江苏省共计招生1536人,选测为CC,其中文科294人,理科861人。2013年理科进档线287分,文科进档线267分。

三江学院

在江苏省招生本科4600人,招生人数比去年增加900人。选测等级由去年的BC降为CC。新设汽车服务工程、投资学、风景园林和数字传媒艺术等四个专业。

●相关新闻 今年征兵放宽身高视力要求

快报讯(通讯员 柯文才 梁震宇 记者 李宇龙)昨天上午,江苏省征兵办在南京市国展中心“2014江苏普通高校招生咨询会”展区设立咨询处,这是江苏首次在普通高校招生专场设立征兵点。现代快报记者了解到,今年男女兵体检标准部分做了修改,身高要求下降了2厘米,体重、视力要求也有所放宽。

今年文身首次不作为体检项目,而是改为政审项目。

除此之外,今年各级加大了经济补助力度。以一名南京籍本科一年级新生为例,如果其选择入伍,其

今年征兵体检要求

男	女
今年:160cm	今年:158cm
去年:162cm	去年:160cm
今年:不超过标准体重的30%,不低于标准体重的15%	今年:不超过标准体重的20%,不低于标准体重的15%
去年:不超过标准体重的20%,不低于标准体重的10%	去年:不超过标准体重的15%,不低于标准体重的15%
注:标准体重=(身高-110)kg	注:标准体重=(身高-110)kg
今年要求右眼裸眼视力不低于4.6,左眼裸眼视力不低于4.5	今年要求右眼裸眼视力不低于4.6,左眼裸眼视力不低于4.5
原来要求:右眼裸眼视力不低于4.9,左眼裸眼视力不低于4.8	原来要求:右眼裸眼视力不低于4.9,左眼裸眼视力不低于4.8
注:对裸眼视力达不到以上标准的,还将采用显然验光法检查矫正视力,矫正视力达不到4.8或矫正度数超过600度才算不合格。	注:对裸眼视力达不到以上标准的,还将采用显然验光法检查矫正视力,矫正视力达不到4.8或矫正度数超过600度才算不合格。

服役两年义务兵役能够获得经济补助共约15.92万元。

另据了解,今年国家将全面实行网上征兵,网址www.gfbzb.gov.cn。